

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 28 (8116) ♦ Среда, 18 февраля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

БЫТЬ КОЛОСУ ЩЕДРЫМ

«Больше снега на полях — вволю хлеба в закромах» — об этой известной народной мудрости не забывают хлеборобы нашего колхоза. Как только выпал первый снег, звено из 4 тракторов «ДТ-75» вышло в поле. Ударная работа позволяет механизаторам в день создавать снежные валы на площади до 290 гектаров. В первую очередь задержание снега проведено на озимых культурах, а потом уже на всей ячби и пастбищах.

Однократное снегозадержание проведено по всей запланированной

площади 2000 гектаров. Это позволило создать снежный покров на полях до 70—80 сантиметров. А для того, чтобы он стал выше, начато повторное перекрестное снегозадержание. Первые валы опять проложены на озимых.

Отлично трудятся все звено. И все же значительная часть работы на счету у опытных механизаторов В. Киселева и В. Пантелева. Ежедневное задание они выполняют на 120—130 процентов.

П. ФЕДОТОВ,
секретарь партийной организации колхоза «Заветы Ильича».

ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

Как бы ни хорошо был подготовлен трактор, его производительность весной, да и в другую пору зависит от механизатора, от его мастерства и умения владеть сложной техникой. А чтобы знать — надо учиться. Так и поступают земледельцы нашего совхоза. Этому служат курсы, которые работают в хозяйстве на протяжении вот уже нескольких лет.

Только в прошлом году 20 механизаторов здесь получили права на вождение степного трактора «К-700».

Проводятся занятия и в этом году. На курсах повышения квалификации занимаются 36 трактористов и 42 шофера.

Технический всеобуч пользуется

большим авторитетом среди механизаторов, а особенно среди молодежи. В прошлом году демобилизовались из рядов Советской Армии 4 воина. Все они остались в родном совхозе, а сейчас повышают свою классность.

Занятия проводятся 5 раз в неделю. Учителями являются опытные специалисты Р. Бычкова, А. Катков, А. Гутов, С. Кафаров.

На курсах созданы все условия для учебы. Механизаторы обеспечены нужным набором техники, методическими и наглядными пособиями.

В. БУГАКОВ,
секретарь парткома совхоза «Зоркинский».

ВКЛАД ЭНЕРГЕТИКОВ

Отсчет 37-го миллиарда киловатт-часов электроэнергии коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола начал на финише девятой пятилетки, взял хороший старт в десятую пятилетку.

Успешно реализована производственная программа января. Задание месяца первого года новой пятилетки перекрыто: электроэнергия дана на 100,7 процента.

На собственные нужды сэкономлена 481 тысяча киловатт-часов, а себестоимость одного киловатт-часа снижена против плана на 1,1 процента, что принесло предприятию 8,6 тысячи рублей экономии.

Хорошее начало! В соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС энергетики обязуются добиться новых производственных успехов.

Л. ВИКТОРОВА.



Коллектив гастронома № 7 ОРСа Саратовгэстроя с честью несет трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Взятые социалистические обязательства выполняются, намечаются новые рубежи в повышении культуры обслуживания покупателей.

На снимке: Одна из лучших работниц гастронома бригадир М. В. Митюкова. Члены ее бригады досрочно выполнили план января.

Фото М. БАБЕНКО.

В ОБКОМЕ
КПСС

ЗИМОВКА СКОТА — ГЛАВНАЯ ТЕМА ПЕЧАТИ

В обкоме КПСС состоялось совещание, обсудившее корреспонденцию рейдовой бригады из Энгельсского района «Плюсы и минусы зимовки», опубликованную в газете «Коммунист» 10 февраля с г. Совещание открыл первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев. В работе совещания приняли участие секретарь обкома КПСС И. И. Иванов, первый заместитель председателя облисполкома Ф. И. Гушин, начальник областного производственного управления сельского хозяйства П. И. Краснихин, первый секретарь Энгельсского райкома КПСС М. Г. Попков, председатель райисполкома И. С. Завалев, ответственные работники обкома КПСС, областного и районного управлений сельского хозяйства, руководители колхозов и совхозов Энгельсского района.

Состоялся обстоятельный и принципиальный анализ хода зимовки скота в Энгельсском районе. Выступление газеты признано правильным и своевременным.

Выступивший на совещании первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев подчеркнул, что в свете требований декабрьского Пленума ЦК и проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии областное управление сельского хозяйства, Энгельсский райком КПСС, райисполком неудовлетворительно используют экономический потенциал района. Имея в минувшем году более 27 тысяч гектаров действующих орошаемых полей, руководители района не обеспечили правильной их эксплуатации в целях обеспечения общественного животноводства полноценными кормами, не приняли своевременных мер к перераспределению кормов между хозяйствами. Выделенные ресурсы комбикормов до недавнего времени использовались не на производство молока, а на другие цели.

В районе неудовлетворительно выполняется постановление бюро обкома КПСС «О мерах по увеличению производства молока в колхозах и совхозах Энгельсского и Советского

районов». Установленный уровень поголовья молочного стада и его продуктивности не достигнут. Областное управление сельского хозяйства слабо контролирует выполнение этого постановления. Из намечавшихся в девятой пятилетке 35 кормоцехов в хозяйствах района построено 16, пять кормоцехов длительное время находятся в периоде пуска-наладочных работ. На низком уровне ведется зоотехническая и ветеринарная работа на животноводческих фермах.

Райкому КПСС, райисполкому необходимо сосредоточить внимание на производстве молока и овощей для обеспечения городов Саратова и Энгельса, улучшить использование орошаемых земель. При таком наличии поливного поля имеются все возможности перевести молочное стадо на круглогодичное стойловое содержание, значительно повысить его продуктивность. Надо смелее проводить концентрацию

и специализацию в животноводстве, перевод его на промышленную основу путем реконструкции помещений. Следует воспитывать кадры руководителей хозяйств и специалистов на больших делах, оказывая им поддержку и доверие, повышая ответственность за порученное дело.

В условиях зимовки этого года нужно по-хозяйски, с наибольшей отдачей использовать имеющиеся корма. Решающее значение имеет умение поднять людей на преодоление трудностей, еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Главной темой областной и районной печати, телевидения и радио в эти дни должна быть зимовка скота. Журналисты газет, телевидения и радио призваны выступать по этим вопросам квалифицированно, с глубоким знанием дела, умело и настойчиво распространять передовой опыт, ярче по-

Пионеры и школьники, на субботник!

Состоялся традиционный слет пионеров-интернационалистов города, посвященный Дню памяти юного героя-антифашиста.

Участники слета приняли обращение ко всем пионерам и школьникам города. В обращении, в частности, говорится: «Благодаря огромным усилиям Коммунистической партии и Советского правительства, всех стран социализма и прогрессивных миролюбивых сил мрачные тучи военной опасности сегодня отступают». В обращении выражается уверенность, что честные люди планеты отстоят мир во всем мире.

— Мы растем, чтобы жить в мире и дружбе, трудиться, украшать нашу замечательную планету. Уже сегодня каждый из нас должен вносить вклад в общее дело борьбы за мир.

Эти строки обращения участники слета решили подкрепить конкретными делами. Поддерживая инициативу пионеров и комсомольцев средней школы № 5, они призвали всех школьников города выйти в канун открытия XXV съезда КПСС — 21 февраля — на субботник, и заработанные средства внести в Советский фонд мира.

Это будет пионерским и комсомольским вкладом в борьбу за мир во всем мире.

В. ЛАЗАРЕВА.

За строкой Проекта ЦК КПСС

ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

Бывая на собраниях коммунистов, обсуждавших проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», невольно вспоминаешь слова В. И. Ленина, мечтавшего дать крестьянам страны сто тысяч тракторов. Мечта эта давно стала явью. Теперь сельские труженики ведут счет не на сотни тысяч, а на миллионы машин. Механизаторы каждого хозяйства нашего района полагают не единицами, а десятками могучих тракторов.

Мысль об этом часто высказывалась в выступлениях коммунистов. Одновременно отмечалось, что мощная техника зачастую используется вхолостую; тракторы простаивают из-за нехватки запасных частей. Вот почему, обсуждая эту проблему, партийцы колхоза имени Кирова предложили в проект ЦК КПСС внести следующее дополнение: «Обобщить потребности областей, краев и республик в наиболее дефицитных запасных частях, четко организовать их производство, снабжение ими колхозов и совхозов, обеспечить высокую техническую готовность машин».

Важно подчеркнуть, что обсуждение проекта ЦК КПСС к партийному съезду явилось могучим импульсом нового подъема политического творчества масс. В Балаковском районе оно охватило тысячи людей различных социальных слоев, национальностей и поколений, коммунистов и беспартийных. По предварительным подсчетам в трудовых коллективах состоялось более ста собраний, в которых участвовало 12 тысяч человек. Труженики полей и ферм внесли свыше двухсот предложений.

На прошедших собраниях хлеборобы и животноводы выразили глубокое понимание и единодушное одобрение политики партии, намечаемых ею планов. Выказано много ценных соображений по широчайшему кругу вопросов хозяйственного и культурного строительства. Огромный прилив предложений, замечаний, советов — убедительное свидетельство возросшей хозяйской ответственности сельских тружеников за судьбы Отчизны, заботы о ее процветании.

Выше уже упоминалось об одном из предложений коммунистов колхоза имени Кирова. Приведем еще несколько замечаний, высказанных в других коллективах.

За годы девятой пятилетки, как известно, широкий размах в нашем районе получило орошение земель. Хлеборобы хозяйств с удовлетворением встретили тот раздел Основных направлений, где говорится о дальнейшем продолжении строительства оросительных систем, в частности, в Поволжье. Вместе с тем, отмечали на собраниях земледельцы колхоза имени Дзержинского и совхоза «Волгарь», следует предусмотреть в проекте ЦК КПСС увеличение денежных средств и материалов на строительство жилья в сельской местности. Большинство участников собраний, затрагивая проблему закрепления кадров на селе, поддержало предложение решить вопрос о материальном стимулировании всех работников

колхозов и совхозов за непрерывный стаж работы.

В ходе обсуждения важного политического документа были высказаны предложения и в адрес областных организаций.

На собраниях в селах Маянга, Малая Быковка, Красный Яр, поселке Новополеводино речь шла о необходимости газифицировать производственные и жилые помещения, тем более, что благоприятная возможность имеется: через территорию расположенных здесь хозяйств проходит магистральный газопровод.

Коммунисты и беспартийные совхозов «Зорькинский» и «Новониколаевский» высказывают целесообразность создания — по примеру межколхозной передвижной мехколонны — специальной, подрядной организации по строительству производственных и культурно-бытовых объектов, а также жилья в совхозах района.

Требует безотлагательного решения вопрос подачи воды из реки Большой Иргиз в село Большой Бушум. — об этом просят труженики колхоза «Заря» районные организации. К последним обратились также жители села оказать содействие в сооружении типовой средней школы.

Много предложений, замечаний и советов было высказано на прошедших собраниях в адрес местных партийных, советских и хозяйственных органов. Правильно поступили те организации, которые оперативно приняли меры для реализации предложений и критических замечаний, способствующих быстрейшему устранению недостатков, улучшению деятельности хозяйств, предприятий местной промышленности и учреждений. Оперативно разработали планы мероприятий по претворению в жизнь предложенных участников собраний партийных комитеты и бюро колхозов имени К. Маркса, «Знамя коммунизма», им. Фрунзе, «Новый быт» и др.

Дни, прошедшие после обнародования проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии, стали ярким свидетельством горячего одобрения советскими людьми намечаемых партийных планов. Они вызвали новый подъем политической и трудовой активности тружеников полей и ферм, массового предсезонного соревнования.

Механизаторы колхоза «Заря» сегодня близки к заветной цели — выполнить обязательство отремонтировать всю сельскохозяйственную технику ко дню открытия XXV съезда КПСС. По-ударному трудятся в эти дни животноводы колхоза имени Кирова — они обязались тоже к этой знаменательной дате выполнить квартальный план производства и продажи государству продукции.

«Мы знаем, что добьемся всего, к чему стремимся, успешно решим задачи, которые перед собой ставим, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Залогом этого были, есть и будут творческий гений советского народа, его самоотверженность, его сплоченность вокруг своей Коммунистической партии, неуклонно идущей ленинским курсом».

В. КУЗНЕЦОВ,
зам. орготделом райкома КПСС.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Увеличить добычу угля в 1980 году до **790 = 810** МЛН. ТОНН.

Исхакиев СР, Коплетия Наргаддинова производственного объединения досрочно завершил пятилетний план и социалистические обязательства по добыче угля и руды производительности труда. Передан сияние шахты № 13, возглавляемая коммунистом В. Бривид.

Повысить производительность труда в угольной промышленности на 24-26 процентов.

ВКЛАД МОЛОДЫХ

В завершающем году пятилетки все комсомольские организации нашего управления работали под девизом: «XXV съезду КПСС — наш комсомольский трудовой подарок».

190 юношей и девушек включились в борьбу за право подписать рапорт Ленинского комсомола партийному съезду. Пятьдесят молодых строителей стали победителями в этом соревновании.

На пусковых объектах трудилась шесть бригад и четыре комсомольско-молодежных звена. Все они досрочно завершили задание пятилетки.

Отличных успехов в труде добились монтажники бригады В. А. Лакутина: этот коллектив по итогам соревнования занял второе место среди комсомольско-молодежных бригад стройки. А бригада М. А. Меренковой стала лучшей среди отделочников нашего спецуправления.

Сейчас комсомолы и молодежь несут ударную вахту в честь XXV съезда КПСС — «Делу рук своих — рабочую гарантию». Хороших успехов в соревновании добиваются электрик ОГМ В. Бурлаков, монтажники Г. Дягиль, С. Стройкин, отделочники Н. Бунчук, Л. Тагирова и многие другие.

В ответ на инициативу тружеников производственного объединения «Химволокно» выйти 21 февраля на суботник в честь XXV съезда КПСС молодежь нашего спецуправления сделает все, чтобы в этот день дать наивысшую производительность труда.

М. ЛЯПИН,
секретарь комсомольской организации спецуправления «Промстрой».

ПОМОЩЬ ДРУЗЕЙ

В совхозе «Березовский» имеется сейчас более 11 тысяч овец. Животноводы в нынешнем году приняли высокие социалистические обязательства по дальнейшему увеличению поголовья и настрига шерсти. Сейчас здесь начался массовый окот овцематок. Получены первые сотни агнят.

Но минувшая засуха и здесь оставила свой след. Хозяйство по существу осталось без сена. Создалась угроза нарождающемуся молодняку. Дирекция совхоза обратилась с просьбой к руководителям ряда колхозов и совхозов района помочь сеном. Откликнулись многие.

Председатель колхоза имени Кирова В. А. Дворянkin сообщил в редакцию нашей газеты, что матвеевские шоферы и трактористы в минувшие пятницу и субботу доставили в Успенку, где расположено второе отделение совхоза «Березовский», более 300 центнеров сена. Кроме того, днями туда будет перевезено из Матвеевки еще более 300 центнеров корзинок подсолнечника для овец.

А механизаторы колхоза имени К. Маркса доставили успешным для подкормки овец 120 центнеров сенажа. Шофер Григорий Скалий за день сделал туда и обратно 5 рейсов. Об этом сообщил нам секретарь парткома колхоза имени К. Маркса Г. А. Косоручкин.

Директор совхоза «Березовский» Н. В. Троицкий выражает уверенность, что помощь многочисленных друзей из колхозов и совхозов района позволит овцеводам хозяйства сохранить поголовье скота и выполнить свои обязательства по производству шерсти.

Б. ВОЛКОВ.

Саратовские НОВОСТИ

Высокое качество — забота общая

Два завода: Саратовский электроагрегатного машиностроения, выпускающий холодильники, и Омский агрегатный имени Куйбышева, поставляющий для холодильников агрегаты. Значительному повышению качества этих бытовых электроприборов уделено основное внимание в договоре соревнования на 1976 год, заключенном между коллективами предприятий.

Творческое сотрудничество соревнующихся коллективов способствовало тому, что в минувшую пятилетку выпущено свыше двух миллионов холодильников «Саратов». Это на 56 тысяч больше, чем намечалось по плану и почти на 600 тысяч больше, чем за восьмью пятилетку.

На саратовском заводе успешно начали и текущий год. Ежедневно с конвейера сходит свыше пятидесяти холодильников сверх плана. Одновременно идет подготовка к серийному выпуску новых моделей бытовых электроприборов. Они отличаются от нынешних большим объемом и лучшей отделкой.

«Метелица» в квартире

Первая партия декоративного стекла «метелица» выпущена на Саратовском заводе технического стекла. Этот материал найдет широкое применение в отделке внутренних интерьеров жилых домов и административных зданий, предприятий торговли и общественного питания. Уже в этом году завод вы-

пустит 1 миллион 250 тысяч квадратных метров архитектурно-строительного стекла, а с освоением полной мощности технологической линии ежегодный выпуск стекла достигнет четырех миллионов квадратных метров.

Растет энерговооруженность

К концу девятой пятилетки завершено подключение к государственной энергосистеме всех сел нашей области. Расход электроэнергии на нужды сельского хозяйства области за последние пять лет возрос в два с половиной раза.

Основные работы по сооружению линий электропередачи в сельской местности ведет коллектив треста «Саратовсельэлектрострой». За годы девятой пятилетки его подразделение построило 16 тысяч километров линий электропередачи, перевыполнив задание. В десятой пятилетке предусматривается дальнейший рост энерговооруженности сельского хозяйства. Потянутся линии электропередачи к новым орошаемым участкам, к животноводческим комплексам.

В 1976 году подразделения треста «Саратовсельэлектрострой» намечают построить еще около 2200 километров линий электропередачи и свыше 600 трансформаторных подстанций. Будет подана электроэнергия на 350 объектов. В их числе: крупные свиноводческие комплексы в совхозе «Алексеевский» и межколхозный — в Аркадакском районе, свиноводческий колхозный комплекс в селе Колокольцовке Калининского района, комплекс крупного рогатого скота в селе Шило-Галицыно Ртищевского района, орошаемые участки в совхозах «Малоузенский» Пяттерского района, первая очередь Комсомольской оросительной системы и вторая очередь Приволжской системы. (ВСН)

БАЛАКОВО — ЭНГЕЛЬС

Соревнуются города

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Достоинство встречают XXV съезд партии трудящиеся Энгельса. 19 декабря 1975 года выполнен пятилетний план реализации продукции. Объем промышленного производства возрос за эти годы в 1,6 раза, 76 процентов прироста получено за счет повышения производительности труда. Сверх плана выпущено продукции на 19,5 миллиона рублей. Увеличен выпуск продукции важнейших отраслей промышленности: энергетики — на 23 процента, химической — на 63 процента, машиностроительной и металлообрабатывающей — в два раза, строительных материалов — в два с половиной раза.

Коллективы транспортных организаций обеспечили выполнение пятилетнего плана к 1 сентября, а годового — к первому декабря 1975 года. Общий грузооборот увеличился почти в два раза. Сверх плана перевезено 11 миллионов тонн народнохозяйственных грузов и сэкономлено 7,5 тысячи тонн топлива.

Строительные организации города выполнили свою пятилетку 25 декабря. Объем строительно-монтажных работ за пятилетие возрос в 2,3 раза, производительность труда — на 54 процента. Среднегодовой объем капитальных вложений составил свыше 60 миллионов рублей, что в два раза выше среднегодового уровня за восьмью пятилетку.

За эти годы построен ряд крупных промышленных объектов. Выросли новые, оснащенные современной техникой, производственные корпуса в объединении «Химволокно» имени Ленинского комсомола, на заводах имени Урицкого, автотракторных запальных свечей, железобетонных конструкций № 3 и мясокомбинате. Сданы в эксплуатацию заводы: экспериментальный ремонтно-механический и крупнопанельного домостроения «Саратовоблсельстрой», новые мощности на заводе металлоконструкций. Трудящиеся города получили жилые дома общей площадью более 530 тысяч квадратных метров, или 108 процентов к плану.

Успешно справились с выполнением годовых планов и пятилетки в целом продовольственный и промышленный торги, комбинат бытового обслуживания. Розничный товарооборот продовольственного торгового за годы пятилетки увеличился на 12,5 миллиона рублей, промышленного — на

9,3 миллиона рублей, реализация бытовых услуг комбинатом бытового обслуживания — на 988 тысяч рублей.

За эти годы построено 29 магазинов с торговой площадью 6216 квадратных метров, 64 предприятия общественного питания на 4606 мест, два Дома быта, ряд мастерских, ателье, парикмахерских, комплексных приемных пунктов производственной площадью около 2000 квадратных метров, построено несколько складских помещений и овощная база.

Десяти тысяч трудящихся города досрочно завершили личные пятилетние планы, а более 40 передовиков и новаторов производства по примеру Героя Социалистического Труда А. Ф. Когачевой выполнили два пятилетних задания.

В обстановке трудового подъема, вызванного решением декабрьского (1975) Пленума ЦК КПСС, проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии, труженики города, подчитав свои резервы, приняли повышенные социалистические обязательства на десятое пятилетие. Решено пятилетнее задание по объему реализации продукции выполнить к 25 декабря 1980 года и изготовить сверх плана продукции не менее чем на 10 миллионов рублей. Добиться присвоения государственного Знака качества 15 изделиям, 97 процентов продукции сдавать с первого предъявления.

Намечено также обеспечить рост грузооборота железнодорожного транспорта в 1,6 раза. Ввести в эксплуатацию десять тысяч квадратных метров торговых площадей. Обязательства предусматривается вводить в эксплуатацию 450 тысяч квадратных метров жилой площади, производственных мощностей на многих заводах города. Построить и ввести в эксплуатацию 36 тысяч гектаров орошаемых площадей и пастбищ в Энгельском и Ровенском районах.

Предусмотрено увеличить темпы строительства на селе и многое другое.

Сейчас труженики города приступили к реализации обязательств. Успешно выполнено задание января. Промышленность города более чем на 200 тысяч рублей перекрыла план реализации готовой продукции.

В. ГОРОХОЛИНСКИЙ,
зав. отделом строительства и коммунального хозяйства горкома КПСС.

ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Успешно завершил пятилетку многотысячный коллектив нашего производственного объединения «Химволокно». Коммунисты, труженики предприятия сейчас готовятся достойно встретить XXV съезд Ленинской партии — испытанного авангарда советского народа. Мне выпала большая честь — быть участницей форума коммунистов.

С огромным воодушевлением мы восприняли новый программный документ нашей партии — проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

На заботу партии об интересах народа мы решили ответить ударным трудом. Объем основного производства увеличится почти вдвое. Он составит в 1980 году в процентах к нынешнему году — 195,5. В это пятилетие будет завершена реконструкция и введено в строй новое, тридцатипроцентное производство.

Коллектив нашего крутильного цеха издавна славится своими замечательными трудовыми традициями, по-настоящему творческим отношением к труду. В цехе только в этом году родилось немало ценных начинаний. Так, например, комплект, возглавляемый помощником

мастера коммунистом П. И. Григорьевым, решил в честь XXV съезда КПСС ежемесячно выдавать по 30 килограммов капронового шелка сверх задания на каждого труженика. Это начинание одобрено всем коллективом.

В десятую пятилетку наш коллектив вступил досрочно: Любовь Ивановна Бурлакова — в апреле 1974 года, Тамара Кондрашова — в июле, Любовь Семенова — в декабре. Не отстали и другие товарищи.

И поэтому, когда мы узнали о почине коллектива, возглавляемого коммунистом помощником мастера химико-

цеха В. Жумиковым — добиться почетного права работать в десятой пятилетке с личным клеймом — мы не могли остаться в стороне.

Долго и тщательно обдумывали свои возможности и решили: резко повысить качество капронового шелка, плановые задания первого года девятой пятилетки выполнять к 5 декабря текущего года и дать дополнительно 21,5 тонны качественной капроновой нити. Пятилетний план выполнен к 1 октября 1980 года.

Л. КУЗНЕЦОВА,
делегат XXV съезда КПСС, помощник мастера крутильного цеха.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — МАКСИМАЛЬНУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, выступая на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, сказал, что по масштабам абсолютных приростов общественного производства девятая пятилетка стала лучшей пятилеткой страны.

Она была отличной и для нашей бригады. Мы выполнили пятилетку по фактически отработанному времени за три года, повысили производительность труда в три раза, в несколько раз снизили трудоемкость. Если в начале пятилетки в бригаде было десять человек, то в конце мы ту же работу выполняли шестером.

Большие задачи стоят в деся-

той пятилетке и перед коллективом нашего завода. Чтобы решить их, надо и дальше развивать социалистическое соревнование, крепить трудовую дисциплину, повышать требовательность к себе и другим. Ведь чего греха таить, есть еще среди нас люди, для которых главное — отработать «от и до», получить заработанное и больше их ничего не интересует. Настоящие же рабочие — это коллективисты, их заботят не только свои результаты, но и общий успех бригады, цеха, завода. Такие рабочие, зная, что ими сделано и много и хорошо, в то же время считают: а ведь можно сделать больше и лучше.

Именно так считают и кузнецы нашей бригады, пять из шести членов которой — коммунисты. Вот почему, произведя строгий расчет своих возможностей, мы решили: выполнить десятую пятилетку за четыре года, добиться присвоения всем деталям заводского Знака качества, повысить производительность труда за пятилетку на 35 процентов, снизить трудоемкость изготовления деталей на 30 процентов. Готовя XXV съезду КПСС достойную встречу, выполним план двух месяцев к 20 февраля.

А. ВЛАДИМИРОВ,
бригадир кузнецов завода имени Урицкого, член КПСС.

БОЛЬШЕ ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ

Успешно завершил годовое задание коллектив управления «Саратовводстрой». За год по генплану произведено работ на 23,2 миллиона рублей — на 600 тысяч рублей сверх задания. Построено 6756 гектаров орошаемых площадей. План ввода жилья в эксплуатацию выполнен на 147 процентов.

В завершающем году девятой пятилетки хорошо работали коллективы всех ПМК управления. В ПМК-59 отличились в труде участки старших прорабов В. С. Васильева и В. К. Алексева. В ПМК-16 — М. А. Гончаровой, в ПМК-7 — участок, которым руководит А. С. Дингес, и многие другие.

В настоящее время коллектив принял социалистические обязательства, где намечены большие задачи по строительству орошаемых площадей,

жилья, объектов промышленности и соцкультбыта. В 1976 году нам предстоит построить и сдать колхозам и совхозам области 10 тысяч 400 гектаров орошаемых площадей, закончить строительство 5 насосных станций на оросительной системе имени Ю. А. Гагарина, трех — на второй очереди Энгельской оросительной системы, закончить кирпичную кладку на 100-квартирном жилом доме и т. д. Причем, годовой план решено завершить к 25 декабря.

Сейчас во всех коллективах управления разрабатываются конкретные мероприятия, направленные на успешное выполнение заданий и социалистических обязательств 1976 года.

Ф. ДОРОХИН,
секретарь партийного комитета управления «Саратовводстрой».



Таджицкая ССР. В минувшей пятилетке досрочно введена в эксплуатацию первая очередь Нурекской ГЭС. Три ее агрегата вырабатывали около 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

В 1976 году строители наметили пустить еще два агрегата. Досрочно ввести их в действие поможет «рабочая эстафета» — соревнование строителей с заводами-поставщиками, которое родилось в годы девятой пятилетки на Нурекской ГЭС.

На снимке: панорама строительства Нурекской ГЭС.

Фото Р. Позднякова (Фотохроника ТАСС).

С ПРАЗДНИКОМ, ЮБИЛЯРЫ!

В заволжском селе Пылкова Балаковского района играли свадьбу. 25 января 1926 года Николай и Анна Пономаревы стали мужем и женой. Трудное это было время. Только что отгремела гражданская война.

В 1929 году Николай и Анна Пономаревы одними из первых вступили во вновь организованный колхоз «Большевик».

Шли годы, росла семья. Активный колхозник и энергичный человек Н. А. Пономарев из рядового счетного работника становится главным бухгалтером ОРСа судоремонтного завода. Анна Родионова всю свою жизнь посвящает воспитанию детей.

Казалось, ничто не может омрачить счастливой семейной жизни. Но началась война. Николай Александрович одним из первых ушел на фронт. В звании старшины с начала и до конца войны он прошел с боями в составе девятого Донского кавалерийского корпуса. Был три раза ранен. За ратные подвиги он был награжден мечалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Позже ему были вручены юбилейные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР», «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», Знак Мянпстерства Обороны СССР «За доблесть и отвагу».

С фронта Николай Александрович возвратился инвалидом второй группы, но несмотря на это, вернулся к трудовой деятельности. Вначале по-

ступил бухгалтером в районную больницу, а потом перешел на старое место, в ОРС судоремонтного завода. Отсюда и ушел на заслуженный отдых.

Много сил и здоровья супруги Пономаревы отдали воспитанию своих детей. Благодаря советской власти все они выросли полноценными гражданами, нашли свое место в жизни. Виктор — директор пивкомбината, Анатолий — столяр, Юрий — инженер, оба работают в Саратовгэстрострое. Владимир — инженер на РТИ, Галина — инженер в городе Пензе, Нина — секретарь исполкома Еланского сельского совета, Валентина — закройщица на швейной фабрике.

Супруги Пономаревы имеют 12 внуков и уже одного правнука. Такой семье можно позавидовать.

На вечер, посвященный золотой свадьбе, собрались в квартире Николая Александровича и Анны Родионовны родные, знакомые, друзья.

Представители ОРСа судоремонтного завода С. П. Макаева и М. В. Фрунтова горячо поздравили юбиляров и вручили им памятный подарок. Много теплых слов услышали юбиляры от своих детей за большую заботу и хорошее воспитание.

Представитель горвоенкомата пожелал им счастья, здоровья и вручил ветерану войны коммунисту Н. А. Пономареву медаль «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

А. СОЛОВЬЕВ.

В предсезонские дни с большим подъемом трудятся рабочие заводов и фабрик, труженики села. Готовят свои подарки XXV съезду КПСС также работники культуры и искусства.

Творческий коллектив редакции музыкальных программ Центрального телевидения готовит к открытию XXV съезда партии большую программу концертной студии «Останкино».

Зрители увидят выступления ансамблей «Школьные годы», «Пламя», Московского ордена Ленина военного округа, артистов из Грузии, услышат солистов Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио, известных певцов.

На снимке: участницы концерта из ансамбля «Школьные годы».

Фото В. Созниова
(Фотохроника ТАСС)



ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ



Чемпион XII зимних Олимпийских Игр — сборная команда СССР по хоккею с шайбой (слева направо): верхний ряд — А. Гусев, В. Васильев, Г. Цыганков, В. Шалимов, массажист Ю. Деткин; средний ряд — тренер К. Локтев, В. Харламов, врач О. Балаковский, Б. Александров, С. Баби-

нов, Ю. Жлуктов, Ю. Ляпкин, С. Капустин, А. Якушев, В. Петров и тренер В. Юрзинов; нижний ряд — В. Третьяк, В. Лутченко, В. Падрич, старший тренер Б. Кулагин, Б. Михайлов, А. Мальцев и А. Сидельников. Фото А. Пушкарева и А. Яковлева (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

В упорной борьбе

Состоялось первенство города по хоккею с шайбой среди детских клубов домоуправлений на приз «Золотая шайба». Соревнования проводились по трем возрастным группам. В каждой группе участвовало по 6 команд, а всего в играх первенства приняло участие 263 человека.

Игры проходили в упорной и захватывающей борьбе на хоккейных площадках спортклуба «Корд», Саратовгэстроя и завода имени Дзержинского. В старшей и младшей группе победителя выя-

вились за тур до окончания соревнований. Ими стали команды ЖКУ объединения «Химволокно» — «Спутник» (домоуправление № 1) и «Романтика» (домоуправление № 2).

В средней группе победитель определился только в дополнительной игре между командами «Романтика» (домоуправление № 2 ЖКУ объединения «Химволокно») и «Орленок» (домоуправление № 1 ЖКК Саратовгэстроя).

Со счетом 3:0, победила команда «Романтика».

Вторые и третьи места распределились следующим образом: по старшей группе второе место заняла команда «Метеор» ЖКУ объединения «Химволокно», третье — команда «Авангард» ЖКУ за-

вода имени Дзержинского. По средней группе второе и третье места заняли, соответственно команды ЖКК Саратовгэстроя «Огонек» и «Тимуровец».

Вторыми и третьими призерами в младшей группе также стали команды ЖКК Саратовгэстроя — «Огонек» и «Алые паруса». Команды были награждены переходящими кубками и дипломами соответствующих степеней, а игроки — грамотами.

В ходе соревнований были названы лучшие вратари и игроки первенства. В своих группах лучшими вратарями признаны В. Ширяев из команды клуба «Салют» горжилуправления, А. Агапов из команды «Романтика», О. Андрианов — игрок команды «Огонек»

ЖКК Саратовгэстроя.

Лучшими защитниками стали А. Балахонский из команды «Спутник» ЖКУ объединения «Химволокно» и два игрока команд ЖКК Саратовгэстроя: В. Ильин («Огонек») и В. Дрозжалкин (команда «Алые паруса»).

В старшей группе лучшим нападающим признан С. Кадышевский из команды «Спутник» ЖКУ объединения «Химволокно», а лучшим бомбардиром — В. Мягченко из команды «Метеор» этого же ЖКУ.

В средней и младшей группах лучшими нападающими были названы О. Першин из команды «Романтика» и Э. Раковский — игрок команды «Огонек». Эти ребята оказались и лучшими бом-

бардирами. Лучшие вратари и игроки награждены ценными призами, учрежденными штабом клуба «Золотая шайба».

За нарушение положения о проведении соревнований команды «Орленок» ЖКУ объединения «Химволокно» и «Солнышко» ЖКУ завода РТИ были сняты с розыгрыша первенства, а результаты игр аннулированы. Команде «Тимуровец» ЖКК Саратовгэстроя было засчитано поражение в игре с командой «Романтика».

В заключение хочется сказать большое спасибо родителям ребят из команды «Романтика», оказавшим большую помощь в подготовке к играм хоккейных площадок.

П. ДЕРНОВ,
главный судья соревнований.

Высокие результаты

В Саратове проходила встреча легкоатлетов сильнейших команд ДЮСШ области среди школьников 1961-1962 годов рождения.

Хорошо проявили себя воспитанники нашей спортивной школы — ДЮСШ-1, которые в итоге двухдневной борьбы заняли второе место, пропустив вперед команду ДЮСШ Саратова.

Наиболее успешно выступили в этих соревнованиях учащиеся

средней школы № 12. Так, В. Лакутина оказалась сильнейшей на дистанции 800 метров с новым рекордом города 2 мин. 23,7 сек. Е. Егоров был первым в беге на 60 метров и вторым — в прыжках в высоту. А. Цветков выиграл забег на 60 метров с барьерами и показал третий результат в мета-

нии ядра.

Успешно выступили учащиеся средней школы № 4 З. Кузьмина, занявшая второе место в беге на 800 метров, и Г. Елшина, добившаяся третьего места в толкании ядра. Н. Кузнецова — учащаяся школы № 14 — заняла третье место в беге на 60 метров, а

Л. Лакутина — в беге на 400 метров (школа № 12). В. Вельминов — ученик школы № 3 — был вторым в беге на 800 м на 60 метров. **А. МИТИН**

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

Хлебоприемному предприятию требуются на постоянную работу механизаторы, электрики, разнорабочие (мужчины и женщины), каменщики, плотники.

Обращаться в хлебоприемное предприятие (за аэропортом), проезд автобусом № 150. 6-4

Горторгу на постоянную работу требуются директора объединений, заведующие магазинами, заведующие складами, продавцы продовольственных товаров, фасовщицы, заведующий цехом фасовки, трактористы, уборщицы, рабочие магазинов, грузчики. 3-1.

В кинотеатрах

Россия. 18-19 февраля. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 18-19 февраля. ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Малый зал. 18-19 февраля. СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 10,

12 час. ВИННЕТУ—СЫН ИНЧУЧУНА (две серии) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 18-19 февраля. БОЛЬШОЙ БАРЬЕРНЫЙ РИФ—в 9, 13 час. МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ — в 11, 15 час. ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ—в 17, 19.15, 21.15.

Космос. 18-19 февраля. ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ — в 9, 12, 15, 18, 20.30.

Химико-технологическому техникуму срочно требуются уборщицы, гардеробщица, мастер производственного обучения по слесарному делу. 5-5

Районное энергетическое объединение «Сельхозэнерго» приглашает на работу токаря. Адрес: район ДОЗа, объединение «Сельхозэнерго». Телефон 46-09. 4-1.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21827.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 28.